
Irgalmas szeretetben élve és halva 

Mindannyian tisztában vagyunk a földi létünk végességével, tudjuk, hogy életünk minden 

pillanatában a halál felé haladunk, s ezt a folyamatot semmi sem akadályozhatja meg, mégis 

sok kísérletet teszünk annak érdekében, hogy eltereljük róla a figyelmünket. 

Ha a halálra nem ellenségünkként tekintünk, elfogulatlanabbak tudunk lenni életünk 

különböző körülményeivel, akár szerencsések voltak azok, akár nem. Lehetőségünk nyílik 

arra, hogy az értékrendszerünket megvizsgáljuk, s a legfontosabbak mellett kötelezzük el 

magunkat. Hozzásegít, bátorít bennünket, hogy az átmeneti dolgokban megtaláljuk a 

szépséget, a múlandóságban élve keressük a maradandót, s rámutat, hogy semmilyen 

próbálkozással sem tudjuk megragadni az életet. 

Könnyebben meg lehet barátkozni a halál gondolatával, ha hétköznapjainkban Isten 

irgalmasságával személyesen találkozunk. Életünk folyamán számtalan olyan esemény 

történt már velünk, amikor magunk mögött kellett hagynunk valami régit, hogy beléphessünk 

az újba, az ismeretlenbe, amit nem biztos, hogy kívántunk magunknak. Ilyenkor először talán 

megrettentünk, majd fokozatosan megbarátkoztunk vele. A bizonytalanságunkból adódó 

sötétség oszladozni kezdett körülöttünk, új kapcsolatokat alakítottunk ki, megnyugodtunk, 

magunkra találtunk. Az is lehetséges, hogy csak utólag fedeztük fel a folyamatban Isten 

jelenlétét, Aki mindvégig mellettünk járva a fény felé terelte lépteinket. Ez segíthet abban, 

hogy a legközelebbi ismeretlen, félelemmel teli helyzetben nagyobb bizalommal legyünk 

iránta. 

Amikor életünk eddigi folyamatát, fordulópontjait Isten szeretetében szemléljük, fel tudjuk 

fedezni a mindennapjainkban való állandó jelenlétét, a változások által elérkező apró kis 

„halálokat” végtelen irgalmának tudatában szemlélhetjük. Ezzel együtt megláthatjuk 

erőtlenségünket, másokra és Istenre való rászorultságunkat, s azt is, hogy nem vagyunk 

egyedül.  

Isten irántunk való fogyhatatlan szeretete, hétköznapjainkban való irgalmas jelenléte 

rámutat, hogy Ő az élet mind nagyobb kiteljesedése felé igyekszik terelni bennünket, s arra 

biztat, hogy teljes bizalommal tegyük a kezébe minden terhünket, gondunkat. Aki a teremtés 

kezdetétől fogva mindenről gondoskodik, a mi ügyeinket sem fogja befejezetlenül hagyni, s a 

számunkra legmegfelelőbb pillanatban tárja fel előttünk a feltámadásra vivő ajtót.  

Kurczina Terézia 

 

A búcsúnyerés megváltozott feltételei 

 

Ebben az évben, a „Covid-19” által okozott pandémia-helyzetben az elhunyt hívek 

javára szolgáló teljes búcsú elnyerésének lehetőségét a Szentszék meghosszabbítja 

egész november hónapra, úgy alkalmazva az ehhez szükséges feltételeket, hogy a 

keresztény nép védve legyen. 

Az Apostoli Penitenciária a Ferenc pápa által adott rendkívüli felhatalmazás birtokában az 

alábbi rendelkezéseket hozza erre az évre vonatkozóan annak érdekében, hogy elkerülhetővé 

váljanak a csoportosulások: 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 
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1. A nov. 1-8. közötti időszak egyes napjaira megengedett teljes búcsú – melyet azok 

nyerhetnek el, akik temetőt látogatnak, és legalább lélekben imádkoznak az elhunytakért –

áthelyezhető a hónap más napjaira is. Az egyes hívő szabad választására van bízva, hogy 

melyik lesz ez a nyolc nap, és nem szükséges, hogy ezek a napok egymást kövessék. 

2. A Halottak napjához, november 2-hoz kötött teljes búcsú – melyet azok nyerhetnek el, akik 

templomot vagy kápolnát látogatnak, és ott elimádkozzák a Miatyánkot és a Hiszekegyet –, 

nemcsak ezt a napot megelőző vagy követő vasárnapra, illetve Mindenszentek főünnepére 

helyezhető át, hanem az egyes hívő szabad döntése alapján november hónap bármely más 

napjára is. 

Az öregek és betegek, illetve mindazok, akik súlyos okból nem hagyhatják el otthonukat – 

ilyen ok lehet például az illetékes civil hatóság által elrendelt korlátozás a pandémia idejére, 

annak érdekében, hogy a szent helyeket ne lepjék el tömegesen a hívek –, szintén 

elnyerhetik a teljes búcsút. Ennek előfeltétele, hogy lélekben egyesüljenek a többi hívővel, 

szakadjanak el a bűntől és álljon szándékukban, hogy az első lehetséges alkalommal 

teljesítsék a három megszokott feltételt (gyónás, szentáldozás és a Szentatya szándékára 

való ima). A búcsú elnyerése számukra úgy történik, hogy Jézus vagy a Szűzanya képe előtt 

végeznek imádságot az elhunytakért, például a halottakért végzett zsolozsma reggeli vagy 

esti dicséretét, a rózsafüzért, az Isteni irgalmasság rózsafüzérét, vagy más olyan halottakért 

való imát, amely kedves a híveknek. Választhatják azt is, hogy elmélkednek egy-egy olyan 

szentírási szakaszról, amely szerepel a megholtakért végzett liturgia szövegei között. Illetve 

élhetnek azzal a lehetőséggel is, hogy valamilyen irgalmas cselekedetet végeznek, felajánlva 

Istennek saját életük fájdalmait és viszontagságait.                                             László atya 

 

Magyar misszionáriusok hat világrészen   

Konferencia-beszámoló 

 

Ha misszionáriusokra gondolunk, legtöbbünknek a Misszió című film jezsuitái jutnak 

eszünkbe, akik távoli világrészeken, az általuk s általunk vadembernek gondolt személyek 

között láttak el szolgálatot. Pedig a legtöbb misszionárius nem ilyen. A legtöbb misszionárius 

egyszerű, hétköznapi ember, aki vállalta a többi ember szolgálatát, s általában igehirdető 

tevékenységük mellett sokat tettek a tudományért, az oktatásért, az elmaradott térségek 

iskoláztatásáért, valamint az egészségügyi helyzetük javításáért. 

Az ő emléküket, helyzetüket idézte meg az érdi Magyar Földrajzi Múzeum Magyar 

misszionáriusok hat világrészen konferencia, amelyet 2020. október 20-22. között rendeztek. 

A három nap 28 előadást ölelt fel, ismert és Magyarországon már feledésbe merült személyek 

és csoportok bemutatása hangzott el Kerkay Jenőtől, az amerikai magyar missziókon 

keresztül Mindszenty József ausztráliai látogatásának felidézéséig.  

Nagyon jeles volt a helyszín, s mondhatni, illő a témához. A múzeum jelképe Antal Károly 

Julianus barátot ábrázoló szobra, aki amellett, hogy domonkos szerzetes volt, az első magyar 

világutazónak, s egyben misszionáriusnak tekinthető. Ezen a nevezetes helyen gyűlt össze a 

téma számos kutatója, hogy megossza és megerősítse egymást abban, hogy a magyar 

misszionáriusok - függetlenül a felekezettől, hitvallástól - méltóképpen szolgálták 

Istent és embertársaikat.  

Én magam egy nagyon izgalmas témát dolgoztam fel, amelyet évek óta kutatok, s ez az 

Észak-amerikai római és görög katolikus magyar lelkipásztorkodás témája. Ez számomra 

azért is izgalmas téma, mert több mint egy évet éltem az USA-ban, s megtapasztaltam, hogy 

mennyire nagy az igény a magyar közösségeknél a magyar nyelvű lelkipásztorkodásra, s 

mennyire nincsen olyan, aki ezt a szolgálatot betöltené.  

Különösen izgalmas volt az, hogy az egyes témák mennyire kiegészítik egymást, mennyire 

építettek egymásra, noha térben és időben sokszor nagyon eltértek. Egymást meghallgatva 
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megérthettük, a magyar missziók – beleépülve a világon zajló számtalan misszió körébe – 

egy fontos utat mutattak, az üdvösség útját a világ bármely részén élő hívőknek és 

hitetleneknek egyaránt.    

Dudás Róbert Gyula tudományos tanácsadó (Apor Vilmos Katolikus Főiskola) 

 

Közösségépítés a szabadban 

 

A ministránsok közösségében immár hagyománnyá vált, hogy minden őszön teszünk egy 

túrát, amit lehetőség szerint összekötünk egy szabadtéri sütögetéssel. Idén erre október 23-

án került sor, melyre meghívtuk a zsoltáros lányokat is. Úti célul elfogadtuk Beke Ambrus 

ajánlatát, a Gödöllői 

Arborétumot. Mivel ő régóta 

cserkészkedik, mindnyájan 

örömmel rábíztuk magunkat.  

A 8 és 24 éves kor közötti 

fiatalokból összeállt csapat 

létszáma összesen 17 főt 

tett ki. Pécelről Isaszegig 

vonatoztunk, majd innen 

gyalog jutottunk el az 

Arborétumig, ahol a 

környéket is bebarangolva 15 km-es túrát tettünk. Az Arborétumba érve csomagjainkból 

előkerültek a szalonna és kolbászsütés kellékei, a hozzá való nyársakat pedig mindenki 

magának készíthette el. Ez, és a tűzifa közös összegyűjtése, s maga a tűzgyújtás is igazi 

élmény volt mindnyájunk számára. A velünk tartó cserkészek készségesen adták át a 

természetben szerzett ilyen irányú tapasztalataikat. 

Az étkezéssel és utána következő játékkal észrevétlenül elröppent az idő, igencsak szednünk 

kellett a lábainkat, hogy elérjük a Gödöllőről visszafelé induló kiszemelt koraesti vonatot. 

A hazafelé tartó úton az egész napos élményeink alapján egyöntetű véleményt alkottunk: 

Mindenképpen érdemes megtartanunk ezt a hagyományt, hogy a közösség épülése közben 

közelebb kerüljünk egymáshoz, s az idősebbek kötetlen, vidám együttlétben a kisebbeknek 

átadják azokat az értékeket, melyeket fontosnak tartanak, s jobban megismerjük egymást.       

-ministránsok- 

 

Szent Imre oltalmában 

 

Az Imre nevet édesapám után kaptam, de ehhez a névhez nem is ő, hanem az ő édesanyja 

ragaszkodott. 

Az apai nagymamám kérte édesanyámat, hogy ha fiú lesz, legyen Imre. Ő már vajúdás 

közben rábólintott, de mivel két nővérem van, meg volt győződve, hogy megint lány születik. 

Amikor kiderült, hogy fiút szült, a név már adott volt, ahogyan a kereszteléskor is a 

védőszentem: Szent Imre herceg. 

Amint Szent Imre herceg életét a „kemény tisztaság” kifejezéssel jellemzik, szeretném, ha az 

én életemet is ez a szemlélet határozná meg, és nem a „vadkan” effektus.            Nagy Imre 
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 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

31  SZOMBAT Boldog Romzsa Tódor 
Előesti sztm: 

18:00 
Lökösházi csal élő és + tagjai Ünnepélyes Rózsafüzér: 17:00 

1  VASÁRNAP MINDENSZENTEK 
10:00 

18:00 

Pro populo 

Mikes, Bodrogi, Blank és Sörös csal + tagjai 

Temetői ájtatosság: 16:00 

Ifi II. csoport 18:30 

2  HÉTFŐ Halottak napja 18:00 Egyházközségünk elhunytjaiért I. Bibliakör 19:00 

3  KEDD Porres Szt Márton 7:30  Anecze, Simon, Szabó és Pató csal. + tagjai Csendes Szentségimádás 20:30-22:00 

4  SZERDA Borromeo Szt Károly 7:30 +édesanya és családja Kórus próba 18:30 

5  CSÜTÖRTÖK Szt Imre herceg ————  Egész napos Sztségimádás 8:00-21:00 

6  PÉNTEK Elsőpéntek 18:00 RT élő és + tagjai; Ágnes házassága Ifi I. csoport 19:00 

7  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
Zeller János és fel. Haraszti Eszter  

8  VASÁRNAP ÉVKÖZI 32. VASÁRNAP 
10:00 

18:00 

+Wágner Károly és Tóth Sándor 

+Teréz és Erzsébet 

Egyhközségi Szentségimádás: 16:30 

Ifi II. csoport 18:30 

– Ma délután Mindenszentek ünnepe miatt az Egyházközségi Szentségimádás elmarad, de helyette jövő vasárnap du ½ 5-től megtartjuk. 
– A síremlékek megáldására a temetői ájtatosságot követően kerül majd sor, mely nov. 1-én du 4 ó-kor lesz temetőnkben a ravatalozó előtt. 
– A tisztítótűzben szenvedő lelkek javára fordítható teljes búcsú elnyerésének feltételeit a Szentszék az következők szerint módosította és egész 
novemberre kiterjesztette: 
 A nov. 1-8. közötti időszak egyes napjaira megengedett teljes búcsú – melyet azok nyerhetnek el, akik áhítatos lélekkel temetőt látogatnak, és 

legalább lélekben imádkoznak az elhunytakért –, áthelyezhető a hónap más napjaira is. Az egyes hívő szabad választására van bízva, hogy melyik 
lesz ez a nyolc nap, és nem szükséges, hogy ezek a napok egymást kövessék. 

 A Halottak napjához kötött teljes búcsú – melyet azok nyerhetnek el, akik templomot vagy kápolnát látogatnak és ott elimádkozzák a Miatyánkot 
és a Hiszekegyet –, áthelyezhető november hónap bármely más napjára is, az egyes hívő szabad döntése alapján. 

 Az öregek és betegek, illetve azok, akik nem hagyhatják el otthonukat, szintén elnyerhetik a teljes búcsút. Ennek előfeltétele, hogy lélekben 
egyesüljenek a többi hívővel, szakadjanak el a bűntől és álljon szándékukban, hogy az első lehetséges alkalommal teljesítsék a három megszokott 
feltételt (gyónás, szentáldozás, és a Szentatya szándékára való ima). A búcsú elnyerése számukra úgy történik, hogy Jézus vagy a Mária képe előtt 
végeznek imát az elhunytakért (pl a holtakért végzett zsolozsma reggeli vagy esti dicséretét, a rózsafüzért, az Isteni irgalmasság rózsafüzérét, 
vagy más holtakért való imát). Választhatják azt is, hogy elmélkednek egy-egy szentírási szakaszról, mely szerepel a holtakért végzett liturgia 
szövegei közt, illetve, hogy valamilyen irgalmas cselekedetet végeznek, felajánlva Istennek saját életük fájdalmait és viszontagságait. 

– Elsőpénteken délelőtt Káposztássy Béla látogatja meg az időseket, betegeket. 
– Megérkeztek a jövő évi naptárak, kalendáriumok, a sekrestyében átvehetők az ár kifizetésével. 


